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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania na gymnáziu 

1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Komplexná inšpekcia bola vykonaná v štátnom gymnáziu (G) s vyučovacím jazykom slovenským. 
V školskom roku 2024/2025 sa v 10 triedach denného štúdia vzdelávalo spolu 154 žiakov 
v študijnom odbore 7902 J, z toho 60 v 4 triedach štvorročného vzdelávacieho programu (VP) 
a 94 žiakov v 6 triedach osemročného VP. Škola evidovala 5 žiakov so zdravotným 
znevýhodnením (ZZ), z nich 3 sa vzdelávali podľa individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) 
v bežných triedach. Žiakov s nadaním ani žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia 
nevzdelávala. V aktuálnom školskom roku žiaden žiak neplnil povinnú školskú dochádzku mimo 
územia Slovenskej republiky. Na základe rozhodnutia riaditeľky školy absolvoval 1 žiak časť štúdia 
v škole obdobného typu v zahraničí. V aktuálnom školskom roku výchovu a vzdelávanie 
zabezpečovalo 16 pedagogických zamestnancov (PZ), z nich 1 školská špeciálna pedagogička 
na čiastočný úväzok (25 %). Pedagogického asistenta škola nezamestnávala. Na škole bol 
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vytvorený školský podporný tím (ŠPT), ktorého členmi boli výchovná poradkyňa (koordinátor 
ŠPT), koordinátor prevencie a školská špeciálna pedagogička. Podľa vyjadrenia riaditeľky školy 
bol počet odborných zamestnancov postačujúci vzhľadom na počet evidovaných žiakov so ZZ. 
Avšak vzhľadom na narastajúci počet žiakov, ktorí vyžadovali odbornú pomoc a poradenstvo 
v rámci psychologickej intervencie by škola potrebovala školského psychológa. 

1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Výchovno-vzdelávací proces bol z hľadiska činnosti učiteľa a žiaka sledovaný v 7 predmetoch 

celkovo 35 hospitáciami, z nich bolo 6 v predmete slovenský jazyk a literatúra, 7 v anglickom 

jazyku (ANJ), 8 v matematike (MAT), 3 v chémii (CHE), 3 v biológii (BIO), 4 vo fyzike (FYZ), 

4 v dejepise (DEJ).  

SLOVENSKÝ JAZYK A LITERATÚRA 

Učenie sa žiaka a Vyučovanie učiteľom 
Jasnou formuláciou cieľa a špecifikáciou očakávaných výsledkov učenia sa žiaka dokázali vyučujúce 
zaujať pozornosť žiakov a podnietiť ich záujem o obsah vzdelávania (útvary publicistického štýlu, 
statický a dynamický opis, tvorba charakterov postáv). Vnímanie jazyka ako nástroja myslenia 
a komunikácie všetkými účastníkmi komunikačného aktu sa v plnej miere prejavilo počas 
sledovaných hodín, kedy základnou formou komunikácie bol efektívny dialóg (učiteľ – žiak, žiak – 
učiteľ, žiak – žiak). V priebehu celej vyučovacej hodiny žiaci disponovali adekvátnymi 
komunikačnými spôsobilosťami (Graf 1) na požadovanej úrovni. Vedeli sa vyjadrovať plynule 
a spisovne správne, bez využívania nárečových alebo slangových slov. Jazyk vnímali ako zdroj 
osobného a kultúrneho obohatenia a ich slovná zásoba bola adekvátne a primerane rozvinutá. 
Poznatky/názory/postoje prezentovali so správnym uplatňovaním odbornej terminológie. Výber 
textov, s ktorými žiaci na hodinách pracovali (čítali/počúvali text) bol determinovaný 
prepojenosťou a obsahovým prelínaním jazykovej a literárnej zložky predmetu. Žiaci obsahu 
rôznych typov textu porozumeli, dokázali rozlíšiť a charakterizovať umelecký a vecný text 
po obsahovej i formálnej stránke, analyzovať využité výrazové prostriedky z hľadiska autorovho 
zámeru a funkcie textu, posúdiť spoľahlivosť/relevantnosť informačných zdrojov, na základe 
ktorých bol text vytvorený (syntetické a hodnotiace čítanie). Dominantne pracovali s textom 
v printovej podobe (učebnica, čítanka, pracovný list), ku komunikácii prostredníctvom 
elektronických médií neboli vedení. Prísun informácií a sprístupňovanie učiva vyučujúce 
zabezpečovali prostredníctvom vhodne volených a účelne kombinovaných motivačných, 
expozičných a fixačných metód, čo pozitívne prispievalo k udržiavaniu permanentnej pozornosti 
a aktivity žiakov v procese edukácie. Vyučujúce, aj vzhľadom na nízky počet žiakov na väčšine 
sledovaných hodín, umožňovali žiakom slobodnú voľbu pri výbere úloh/činností, dokázali reagovať 
na zmenu klímy v triede a podporovali rozvoj individuálneho potenciálu každého žiaka. Často 
pracovali v malých heterogénnych skupinách a vo dvojiciach, vzájomne komunikovali 
a spolupracovali, chápali, čo sa od nich požaduje. Pri rozvíjaní kognitívnych kompetencií (Graf 1) 
spoločne kategorizovali a usporiadali známe informácie (druhy a znaky opisu, útvary 
publicistického štýlu, tabuľka a graf; literárne druhy a žánre), vedeli sinkriticky odlíšiť podstatné 
informácie od nepodstatných (titulok a jeho úloha v publicistických útvaroch). Pri ponúknutej 
príležitosti dokázali uplatniť osvojené vedomosti v konkrétnej neznámej situácii (využívanie slov 
cudzieho pôvodu v texte, tvorba krátkych noticiek, charakteristika postáv) a následne identifikovali 
nové zistenie (dôležitosť objektívnosti informácií, využitie grafických nástrojov IKT pri vyučovaní 
jazyka, hodnotenie literárneho textu, správanie sa literárnych postáv v hraničných situáciách), 
v prípade potreby určili závery a definície. Žiaci zväčša prejavili záujem o metakognitívnu rovinu 
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(Graf 1) vlastnej edukácie, preukázali schopnosť sledovať, korigovať a usmerňovať vlastné učenie 
sa a poznávanie, boli aktívni a iniciatívni, zapájali sa do učenia vlastnou činnosťou, boli sústredení 
na učenie sa, motivovaní. Prejavovali záujem a snahu o pochopenie ponúkaných informácií 
a situácií čo v najširších súvislostiach, argumentovali, preukázali schopnosť pozerať sa na jazykové 
a literárne javy z rôznych uhlov. Často si dokázali uvedomiť chybu (hlavne pri prezentácii zistení), 
schopnosť identifikovať jej príčinu a možnosť jej nápravy preukázali len jednotlivci. Svoj učebný 
výkon prevažne dokázali posúdiť, pomenovali silné a slabé stránky, vyjadrili čo sa naučili. Spätnú 
väzbu akceptovali a väčšinou dokázali korigovať svoje postupy v učení. Zriedka poskytnutú 
možnosť hodnotenia spolužiakov nedokázali využiť a objektívne vyhodnotiť ich činnosti. Preberané 
témy a uplatňované dialogické slovné metódy (rozhovor, diskusia, práca s textom, brainstorming) 
poskytovali dostatok priestoru a príležitostí pre rozvíjanie občianskych kompetencií (Graf 1) 
žiakov. Väčšina z nich pohotovo reagovala na aktuálnu situáciu (úloha médií v súčasnej 
spoločnosti), ochotne prezentovali svoje názory a hodnotové postoje (vojna a jej dopad na osudy 
ľudstva, správanie sa človeka v hraničnej situácií). V nadväznosti na aktuálnu učebnú tému 
prezentovali vzťah ku kultúre (moderné literárne prúdy a smery), tradíciám a hodnotám svojho 
národa (pracovitosť, mierumilovnosť a vytrvalosť), prejavili záujem o problematiku životného 
prostredia. Deklarované postoje a názory väčšinou dokázali objektívne zdôvodniť a podporiť ho 
vhodným argumentom. Všetci počúvali a rešpektovali názory iných, nereagovali odsudzujúco 
a boli tolerantní. Vyučujúce prispievali k vytváraniu podnetnej sociálnej atmosféry v triede, dbali 
na formovanie vzájomne pozitívnych vzťahov (žiak – žiak, učiteľ – žiak) a dodržiavanie 
dohodnutých pravidiel správania sa. Kladne to ovplyvnilo rozvíjanie sociálnych kompetencií 
(Graf 1) žiakov, ktorí mali osvojené základy pre tolerantné a empatické vnímanie prejavov 
spolužiakov, dokázali sa navzájom počúvať a komunikovať. Správali sa kultúrne, kultivovane, 
primerane okolnostiam a situáciám. Vyučujúce priebežne overovali stanovené zámery vyučovania, 
záverečná spätná väzba o dosiahnutých výsledkoch žiaka s dôrazom na formatívne hodnotenia 
absentovala  

Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra  

 

ANGLICKÝ JAZYK, MATEMATIKA, BIOLÓGIA, FYZIKA, CHÉMIA, DEJEPIS 

Učenie sa žiaka  

Komunikačné kompetencie (Graf 2) žiakov boli v dostatočnej miere a na požadovanej úrovni 

rozvíjané na väčšine sledovaných hodín. Na otázky učiteľov z prebratého učiva alebo 

pri vysvetľovaní nového žiaci dokázali reagovať pohotovo, spisovne správne, ich prejav bol 

väčšinou kultivovaný. V ústnom prejave dokázali využívať adekvátnu/odbornú slovnú zásobu. 

Pri práci s textom (súvislým aj nesúvislým) obsahu zväčša porozumeli, dokázali vyhľadávať 

požadované informácie, reprodukovať ich a spájať širšie súvislosti textu so svojimi poznatkami. 

Ak dostali príležitosť posudzovať/hodnotiť text a zaujať k nemu stanovisko (na tretine hodín) 
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kriticky text hodnotili, uvažovali a vyvodzovali závery. Poznávacie kompetencie žiakov (Graf 3) 

boli rozvíjané zväčša prostredníctvom úloh na upevňovanie a aplikáciu učiva pri konštrukcii 

rovnobežníkov, riešení kvadratických rovníc, aplikácii poznatkov o aritmetickej postupnosti, 

umeleckých slohoch, historických osobnostiach. Vyššie myšlienkové procesy boli rozvíjané 

predovšetkým na úrovni analýzy. Na hodinách ANJ dokázali urobiť rozbor jednoduchej eseje 

(rozčleniť ju na jednotlivé časti, priradiť definície k jednotlivým pojmom), navrhnúť možnú 

štruktúru eseje o riešení problému, či dopĺňať požadované pojmy do textu. Na hodinách MAT 

analýzou vlastností postupností a vzťahov medzi jej členmi vedeli určiť základné prvky (člen, 

diferencia) potrebné na riešenie danej úlohy, analýzou vzťahov vo vzorcoch dokázali vyjadriť 

neznámu, analýzou základných prvkov určiť vhodný postup na konštrukciu rovnobežníka, 

zjednodušením výrazov na obidvoch stranách rovnice vedeli vyjadriť neznámu zo vzorca. Pri 

praktických cvičeniach na hodinách CHE porovnávali zloženie vody (obsah minerálov, 

tvrdosť/mäkkosť). Vzájomné pôsobenie síl, priebeh experimentu, výsledky Ohmovho zákona 

pomocou zostavy COACH, či údaje a vzťahy medzi veličinami analyzovali na hodinách FYZ. 

Analýzou dokumentov na hodinách DEJ porovnávali ich obsah (spôsob prevzatia moci dvoma 

diktátormi, politický systém v starovekom Grécku a Ríme). Ak dostali príležitosť na rozvíjanie 

vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia, preukázali schopnosť robiť úsudky 

a závery, hodnotiť vhodnosť a pravdivosť úsudku, argumentovať, pri experimente hodnotiť 

výsledky a porovnávať ich s očakávaniami, vyhodnotiť najpresnejšie metódy na riešenie úlohy, 

či nájsť jednoduchšie spôsoby riešenia prehodnotením uplatnených postupov. Veľmi ojedinele 

dostali možnosť rozvíjania vyšších myšlienkových postupov na úrovni tvorivosti, pričom boli 

jednotlivci schopní vytvoriť originálny text (básničku), v ktorom prepojili kreativitu s fyzikálnymi 

pojmami na danú tému, zadaním hodnôt odporov tvoriť úlohy pre spolužiakov, napísať príbeh 

v cudzom jazyku k zdravému životnému štýlu a v tímoch navrhnúť po jednotlivých odsekoch 

osnovu eseje na danú tému. Väčšina žiakov prejavila schopnosť sledovať, korigovať 

a usmerňovať vlastné učenie sa a poznávanie. V procese učenia boli zväčša aktívni, zapájali sa 

doň vlastnou činnosťou. Zväčša reagovali na podnety učiteľa, boli sústredení na vyučovanie – 

boli motivovaní. Často prejavovali snahu o pochopenie informácie v čo najširších súvislostiach 

a zväčša preukázali schopnosť kriticky myslieť. Ak na to dostali príležitosť, dokázali si uvedomiť 

chybu, menej často identifikovať jej príčinu a hľadať možnosti jej korekcie. Celkovú úroveň 

kompetencií k celoživotnému učeniu sa (Graf 4) negatívne ovplyvnil nedostatok príležitostí 

na hodnotenie a sebahodnotenie. Žiaci síce pri poskytnutej príležitosti dokázali hodnotiť vlastný 

učebný pokrok, no málokedy vedeli adekvátne reagovať na poskytnutú spätnú väzbu a len 

ojedinele preukázali schopnosť posudzovať spolužiakov. Slabou stránkou výuky bolo rozvíjanie 

občianskych kompetencií (Graf 5). Žiaci mali príležitosť prezentovať svoje hodnotové postoje 

iba na polovici hodín. Hoci dokázali vyjadriť svoje názory na základné humanistické hodnoty 

(zodpovednosť, rešpekt, fair-play pri tímovej práci), príležitosti na to, aby ich argumentačne 

podporili mali len málo. Možnosti na vzájomnú diskusiu a posúdenie postojov so spolužiakmi 

boli zriedkavé. Dosiahnutú úroveň sociálnych kompetencií (Graf 6) žiaci preukázali pri 

zmysluplnej a efektívnej komunikácii pri svojom učení s učiteľom i spolužiakmi. Zväčša 

uplatňovali ústretovú komunikáciu na vytváranie pozitívnych vzťahov v triede. Prakticky 

preukázali osvojené mäkké zručnosti (kreativita, vystupovanie, prispôsobivosť) a pozitívne 

prispievali k vytváraniu podnetného pracovného prostredia v triede aj pri uplatnenej práci 

v skupinách. Ak im bola poskytnutá možnosť prezentovať výsledok práce, dokázali objektívne 
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hodnotiť a prezentovať výsledky činnosti, nie vždy prejavili primeranú schopnosť zdôvodnenia 

či argumentácie.  

Graf 2 Rozvíjanie komunikačných kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch  

Graf 3  Rozvíjanie poznávacích kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch  

 

 

 

Graf 4  Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému 
sa učeniu žiakov na sledovaných predmetoch  

Graf 5 Rozvíjanie občianskych kompetencií 
žiakov na sledovaných predmetoch  

 
 

 

Graf 6 Rozvíjanie sociálnych  kompetencií žiakov 
na sledovaných predmetoch 
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edukácie. Poskytovanie podporných stimulov pre učenie sa žiakov bolo pozorované na viac ako 

polovici vyučovacích hodín. Prostredníctvom individuálneho prístupu vyučujúci motivovali 

žiakov k aktívnemu zapojeniu sa do výučby a aplikovaním podľa rozsahu (MAT) alebo podľa 

osobných preferencií, náročnosti a charakteru (tvorivé, praktické, logické) diferencovaných úloh 

(FYZ) umožňovali im zvoliť si činnosti, ktoré zodpovedali ich učebným schopnostiam a záujmom. 

Učitelia vhodne a účelne k téme využívali materiálne prostriedky (učebnice, mapy, pracovné 

listy, prezentácie, laboratórne prístroje a pomôcky, rysovacie potreby) vrátane digitálnych 

nástrojov (aplikácia Sway, zostava COACH, platforma KAHOOT, Wordwall), ktoré podporovali 

aktivitu žiakov. Na druhej strane, k zmysluplnému využitiu IKT (úlohy na základe video-ukážky, 

vyhľadávanie informácií na internete, vzdelávací kvíz, tvorba prezentácie) žiakov viedli iba 

ojedinele, predovšetkým na hodinách FYZ a CHE, občas MAT a DEJ. Silnou stránkou 

vyučovacieho procesu bolo využívanie efektívnych stratégií vyučovania, ktoré vyučujúci 

uplatnili na väčšine vyučovacích hodín. Formy a metódy práce zvolené učiteľmi (obrátené 

vyučovanie, práca s grafom, pojmové mapy, kvíz, skupinová práca, rovesnícke učenie, 

demonštrovanie slovnej zásoby či fyzikálneho javu, riadený rozhovor, podnetné otázky) 

smerovali k aktívnemu činnostnému učeniu sa žiakov a čiastočne k rozvíjaniu ich kritického 

myslenia. Okrem toho boli na hodinách FYZ a CHE uplatňované bádateľsky orientované 

metódy, ktoré umožňovali žiakom skúmať a objavovať vedecké princípy. Prostredníctvom 

experimentov (mechanické vlnenie, premena skupenstva, vzájomné pôsobenie síl, zloženie 

vody) si žiaci osvojovali praktické zručnosti a rozvíjali schopnosť vedeckého bádania. Metódy 

a formy práce zamerané na rozvoj vyšších myšlienkových procesov na úrovni hodnotenia však 

boli použité menej často, predovšetkým na hodinách SJL, ANJ a FYZ. Úlohy, ktoré podporovali 

tvorivosť sa objavili len ojedinele, prevažne na tých istých hodinách. Na všetkých vyučovacích 

hodinách učitelia uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce pozitívne vzťahy, 

spoluprácu a toleranciu, dbali na dodržiavanie stanovených pravidiel správania, čím u žiakov 

upevňovali pocit psychického bezpečia a istoty. Kultúrne rozdiely a osobitosti žiakov, podpora 

sebadôvery každého žiaka a poskytnutie možnosti zažiť úspech však boli pozorované na menej 

ako dvoch tretinách hodín. Slabou stránkou vyučovania bolo nedostatočné poskytovanie 

objektívnej a konštruktívnej spätnej väzby. Formatívne hodnotenie nebolo na vyučovacích 

hodinách uplatnené takmer vôbec. Vyučujúci sa väčšinou obmedzili na krátku pochvalu 

za aktívnu prácu na hodine. Len ojedinele uplatnili klasifikáciu, ktorú slovne zdôvodnili.  

Tabuľka 1  Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov podľa vzdelávacích oblastí  

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra dobrá úroveň 

anglický jazyk priemerná úroveň 

Matematika  

a práca s informáciami 

matematika priemerná úroveň 

Človek a príroda chémia priemerná úroveň 

fyzika dobrá úroveň 

biológia  málo vyhovujúca úroveň 

Človek a spoločnosť  dejepis  priemerná úroveň 
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Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie poznávacích zručností na úrovni vyšších myšlienkových procesov 

uplatňovaním úloh zameraných na hodnotenie a tvorivosť, 

 rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na diskusiu 

o názoroch a postojoch s dôrazom na argumentačné zručnosti, 

 rozvíjanie sebahodnotiacich a hodnotiacich procesov.  

Učenie sa žiakov bolo na priemernej úrovni. 

RIADENIE ŠKOLY 
Škola uskutočňovala výchovu a vzdelávanie podľa školského vzdelávacieho programu (ŠkVP) 

s názvom Moderné vzdelávanie – najlepšia investícia, ktorý bol vypracovaný v súlade 

so štátnym vzdelávacím programom (ŠVP) pre G s osemročným VP a ŠVP pre G so štvorročným 

VP. Štruktúra základného dokumentu školy bola v súlade s príslušnými ustanoveniami 

školského zákona, vypracovanie zodpovedalo strategickému významu základného dokumentu 

školy. Koncepčným zámerom školy boli moderná digitálna škola, ktorá podporuje u žiakov 

kritické myslenie, rozvoj zručností, schopnosť učiť sa a efektívne využívanie technológií. 

Stanovené ciele boli zamerané na prípravu žiakov na štúdium na vysokých školách, 

na uplatnenie v praxi a na podporu ich osobného a sociálneho rozvoja, zodpovedali 

podmienkam a zámeru školy a ich plnenie bolo realizovateľné.  

ŠkVP obsahoval učebné plány (UP) platné pre všetky ročníky osemročného a štvorročného VP 
v školskom roku 2024/2025. UP akceptovali príslušné rámcové učebné plány (RUP) z hľadiska 
zaradenia povinných vyučovacích predmetov do vzdelávacích oblastí, počtu hodín jednotlivých 
povinných predmetov, celkového týždenného počtu hodín i využitia určeného rozsahu 
voliteľných hodín. Tieto voliteľné hodiny boli prostriedkom modifikácie jednotlivých UP. 
Časť z nich škola využila na rozšírenie a prehĺbenie obsahu povinných predmetov 
zaradených do ŠVP posilnením 4 vzdelávacích oblastí1 . Časť disponibilných hodín škola využila 
na zavedenie povinne voliteľných predmetov2 v poslednom ročníku. Profiláciu žiakov 
uskutočňovala prostredníctvom ďalších 3 voliteľných predmetov v maturitnom ročníku. Žiaci si 
vyberali zo skupiny voliteľných predmetov3 podľa smerovania predpokladaného 
vysokoškolského štúdia. Ponuka voliteľných predmetov bola uvedená v ŠkVP. Súčasťou 
predložených UP boli vlastné poznámky. Školou uplatňované UP neakceptovali všetky 
poznámky k RUP príslušných ŠVP. Na 1 hodine telesnej a športovej výchovy4 boli spájané triedy 
do skupiny s vyšším počtom ako bol RUP stanovený počet.  
Učebné osnovy (UO) povinných a voliteľných predmetov boli rozpracované najmenej v rozsahu 

vyučovania jednotlivých vyučovacích predmetov podľa UP školy a najmenej v rozsahu 

vzdelávacieho štandardu príslušného ŠVP. Disponibilné hodiny boli využité na rozšírenie obsahu 

                                                           

1 Jazyk a komunikácia: po 8 hodín v každom VP, Matematika a práca s informáciami: osemročný VP – 8 hodín, 

štvorročný VP – 2 hodiny, Človek a príroda: osemročný VP – 11 hodín, štvorročný VP – 8 hodín, Človek a spoločnosť: 

osemročný VP – 3 hodiny, štvorročný VP – 1 hodina;  

2 seminár zo slovenského jazyka a literatúry – 2 hodiny, konverzácia v anglickom jazyku – 2 hodiny; 

3 seminár z biológie, chémie – po 4 hodiny týždenne, seminár z fyziky, matematiky, informatiky 

a spoločenskovedný seminár – po 3 hodiny týždenne; 
4 2 hodiny – kvinta a I.A (25 žiakov); 
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niektorých predmetov5, zmenu kvality vyučovania povinných predmetov alebo vytvorenie 

nových voliteľných predmetov. Na vyučovanie predmetov vzdelávacej oblasti Zdravie a pohyb 

disponibilné hodiny škola nevyužívala. 

V ŠkVP bol uvedený konkrétny spôsob realizácie jednotlivých prierezových tém. Okrem 

začlenenia do obsahu vyučovacích predmetov ich škola realizovala aj formou kurzu (Ochrana 

života a zdravia). Charakter PT mala aj finančná gramotnosť (FG), ktorá bola začlenené do UO 

predmetov matematika, informatika a realizovaná tiež prostredníctvom blokového vyučovania 

v 3. ročníku v rozsahu 8 vyučovacích hodín, ako aj formou projektov či workshopov6. 

Na hospitovaných hodinách sa témy FG vyskytli sporadicky7. 

Škola v uplatňovanom ŠkVP v časti „ Osobitosti výchovy a vzdelávania žiakov so špeciálnymi 
výchovno-vzdelávacími potrebami v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania“ deklarovala 
vytváranie a úpravu podmienok vzdelávania žiakov so ŠVVP. V aktuálnom školskom roku boli 
pre žiakov so ZZ v súlade s odporúčaniami a diagnostickými závermi poradenských centier 
vypracované IVP, s ktorými boli vyučujúci, zákonní zástupcovia aj žiaci preukázateľne 
oboznámení. Dokumentácia týchto žiakov v zmysle aktuálnych legislatívnych úprav bola 
kontrolovaným subjektom vedená v súlade s platnými právnymi predpismi. Poskytovanie 
podpornej stimulácie učenia sa všetkých žiakov a vytváranie podmienok pre inkluzívne 
vzdelávanie sa zisteniami z hospitačnej činnosti školskej inšpekcie potvrdilo na väčšine 
sledovaných hodín. Na tvorbe ŠkVP sa podieľali všetci PZ. ŠkVP bol prerokovaný v pedagogickej 
rade, rade školy a bol zverejnený na webovom sídle školy. 
Škola mala vytvorený súbor dokumentov a usmernení týkajúcich sa riadenia a organiOzácie 

výchovy a vzdelávania. Ich prerokovanie bolo zaznamenané v predložených zápisniciach 

z rokovaní pedagogickej rady. Pedagogická dokumentácia8 bola vedená na predpísaných 

formulároch podľa vzorov schválených a ministerstvom školstva a v súlade s platnými právnymi 

predpismi. 

Vedúci PZ školy podporovali odborný rast PZ. Plán profesijného rozvoja a ročný plán 
vzdelávania PZ zohľadňoval potreby školy súvisiace so skvalitňovaním výchovno-vzdelávacieho 
procesu. V priebehu posledných dvoch rokov v rámci rozvíjania univerzálnych pedagogických 
kompetencií PZ absolvovali vzdelávania orientované na rozvoj kritického myslenia, funkčných 
gramotností, digitálne spracovanie didaktických materiálov a ich využitie v edukačnom procese, 
oblasť inovácií foriem a metód vo vzdelávaní a podporu menej úspešných žiakov. Odborné 
kompetencie v rámci aprobačných predmetov rozvíjali učitelia absolvovaním bádateľsky 
orientovaného vzdelávania v prírodovedných predmetoch. Vzdelávanie na získanie 
profesijných kompetencií9 absolvovali 4 PZ. Komparácia zistení z pozorovania vyučovacích hodín 
preukázala, že absolvované vzdelávania pedagógov sa do vyučovacieho procesu nepremietli 
v očakávanej miere. Hoci uplatňovanie inovatívnych foriem a metód bolo pozorované 
na väčšine hodín, bádateľsky orientované vzdelávanie bolo sledované iba na hodinách fyziky 
a sčasti chémie. Rozvoj kritického myslenia preukázala polovica žiakov a vzdelávanie v oblasti 

                                                           

5 biológia - praktické experimenty s využitím integrovanej sady IP Coach; matematika, chémia, – zaradenie tém, 

ktoré nie sú zahrnuté do UO v ŠVP, ale sú obsiahnuté v cieľových požiadavkách na vedomosti a zručnosti 

maturantov; 
6 workshop - spoločnosť Partners Group SK, projekty -  Podnikavosť hrou, program Moja Família; 
7 v predmete matematika (tercia) – akontácia, výpočet splátok (Riadenie dlhov a úverov);  
8 elektronická triedna kniha; triedne výkazy; katalógové listy žiakov; protokoly o komisionálnych skúškach; 

protokoly o maturitnej skúške; 
9 adaptačné – 2 PZ, špecializačné – 1 PZ, funkčné – 1 PZ; 
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využitia digitálnych materiálov len čiastočne ovplyvnilo kvalitu výučby na sledovaných 
hodinách. Súčasťou plánu profesijného rozvoja bola aj konkretizácia vzdelávania vedúcich PZ. 
Plán vlastného manažérskeho a pedagogického rozvoja vedenie školy nemalo vypracovaný.  
V rámci výkonu štátnej správy v prvom stupni riaditeľka školy vydávala rozhodnutia vo veciach 
ustanovených zákonom, v súlade s aktuálne platnou legislatívou. Realizácia a s organizácia 
komisionálnych skúšok prebiehala v zmysle zákona a v súlade s príslušnými právnymi 
predpismi. Žiakov s osobitným spôsobom plnenia školskej dochádzky škola neevidovala. 
Predložené písomné rozhodnutia vydané v školskom roku 2023/2024 boli evidované 
v katalógových listoch žiakov.  
Riaditeľka školy po prerokovaní v pedagogickej rade, po vyjadrení rady školy a so súhlasom 
zriaďovateľa určila počet žiakov do prvého ročníka a termíny konania prijímacej skúšky 
na nasledujúce roky. Návrh počtu žiakov prvého ročníka pre prijímacie konanie bol 
v predpísanom termíne prerokovaný v pedagogickej rade. Stanovená forma, obsah, rozsah, 
jednotné kritériá na jej úspešné vykonanie a ostatné podmienky prijatia na štúdium boli 
zverejnené na webovom sídle školy.  
Na podporu výchovno-vzdelávacieho procesu boli v škole zriadené 4 predmetové komisie10 
(PK). Ich činnosť sa riadila vypracovanými plánmi, ktorých východiskom boli analýza stavu 
a úrovne výchovnovzdelávacieho procesu v predchádzajúcom školskom roku, prijaté opatrenia 
a odporúčania ministerstva školstva uvedené v dokumente Sprievodca školským rokom. Počas 
školského roka sa vyučujúci venovali organizovaniu mimoškolskej činnosti žiakov, práci 
s talentovanými žiakmi a ich zapájaniu do olympiád a súťaží, podpore žiakov so ZZ a ich 
hodnoteniu, spolupráci s inými školami, tvorbe testov a príprave na maturitné skúšky. 
Výchovno-vzdelávacie výsledky žiakov hodnotili len opisne na základe výsledkov vstupných 
a výstupných testov, celoslovenského testovania (T9) a maturitných skúšok. Analýzu týchto 
výsledkov vrátane výsledkov žiakov so ŠVVP nerealizovali. Zápisnice PK preukázali, že sa ich 
členovia zapájali do kontinuálneho vzdelávania, záznamy obsahovali názvy absolvovaných 
aktivít, ich zameranie a témy, ojedinele aj možnosti vyžitia na vyučovaní. Podľa vyjadrení 
vedúcich jednotlivých PK výmena skúseností a odovzdávanie informácií zo vzdelávaní prebiehali 
prevažne formou neformálnych rozhovorov. Otvorené hodiny a vzájomné hospitácie 
nerealizovali s výnimkou hospitácií v rámci adaptačného vzdelávania. 
Vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov bol rozpracovaný v ŠkVP. Konkrétne spôsoby, 
formy, postupy a kritériá hodnotenia11 vzdelávacích výsledkov žiakov pre jednotlivé vyučovacie 
predmety boli uvedené v UO predmetov, ktoré boli súčasťou základného dokumentu. Žiaci boli 
s jeho obsahom oboznámení na vyučovacích hodinách jednotlivých predmetov na začiatku 
školského roka. O mimoriadnom zhoršení prospechu žiaka boli jeho zákonní zástupcovia 
preukázateľne informovaní. 
Škola mala vypracovaný vnútorný systém kontroly a hodnotenia PZ, obsah ktorého zahŕňal 
ciele, kritériá, plán, metódy a nástroje hodnotenia. PZ boli s kritériami vopred oboznámení. 
Hlavné úlohy v pláne kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2024/2025 boli 
orientované na kontrolu plnenia úloh stanovených v pláne práce školy, úrovne vyučovania 
jednotlivých vyučovacích predmetov a výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov. Hoci vedúci PZ 
školy postupovali pri kontrolnej činnosti v súlade so zhotoveným systémom kontroly 
a hodnotenia PZ, v ich hospitačnej činnosti sa vyskytli nedostatky. V rozhovore riaditeľka 
uviedla, že u nových PZ uskutočňovala krátke náhodné hospitácie, z ktorých záznamy 

                                                           

10 PK Jazyk a komunikácia, PK Matematika a práca s informáciami, PK Človek a príroda, Zdravie a pohyb, PK Človek, 
hodnoty a spoločnosť, Umenie a kultúra; 
11 neklasifikované boli povinne voliteľné predmety etická výchova a náboženská výchova; 
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neevidovala, ale zistenia analyzovala osobne s PZ formou pohovoru. Analýza písomných 
záznamov z hospitačnej činnosti zástupkyne riaditeľky v aktuálnom školskom roku preukázala 
hodnotenie vyučovacích hodín, pomenovanie ich výrazných kladných a záporných stránok, 
avšak v predloženej dokumentácii absentovali záznamy o prijímaní nápravných opatrení 
a kontrole ich plnenia vedením školy. Analýza zistení nebola písomne zaznamenaná 
v zápisniciach zo zasadnutí poradných orgánov.  
Z vyjadrenia riaditeľky školy vyplynulo, že systematické plánované sebahodnotenie považovala 
za užitočný nástroj zvyšovania kvality práce školy. V rámci sebahodnotiacich procesov 
v ostatných dvoch rokoch sa zamerala na vybrané oblasti výchovno-vzdelávacieho procesu, 
ktoré posudzovala prostredníctvom dotazníkov zadaných žiakom (prvý a končiaci ročník), PZ 
a rodičom. Na hodnotenie digitálneho potenciálu školy využila online nástroj SELFIE. Avšak 
sebahodnotenie nebolo vykonávane systematicky a podľa jasne stanoveného rámca. 
Podľa analýzy zistení z dotazníka zadaného žiakom obidvoch VP12 vzájomné vzťahy (Graf 7) 

medzi žiakmi a učiteľmi, ako aj medzi žiakmi navzájom do istej miery prispievali k vytváraniu 

pozitívnej atmosféry v škole. Väčšina žiakov vnímala učiteľov ako chápavých a tolerantných 

(87,5 %) a oceňovala možnosť zapájať sa do rozhodovania (65,6 %). Na druhej strane, výskyt 

negatívneho správania zo strany učiteľov (14 %) a nízka miera záujmu o problémy (35,9 %) 

a osobné záujmy žiakov (51,6 %) poukazovali na potrebu zamerať sa na zlepšenie kvality týchto 

vzťahov. Vzťahy medzi žiakmi boli prevažne pozitívne, pričom spolupatričnosť k škole pociťovala 

väčšina žiakov (79,7 %). Prevažná časť respondentov cítila, že ich spolužiaci prijímali (93,8 %), 

a kolektív triedy vnímali ako priateľský (92,2 %). Napriek týmto pozitívnym aspektom wellbeing 

žiakov ovplyvňovala nízka sebadôvera pri zvládaní stresu a problémov. Väčšina žiakov 

pociťovala stres počas hodín (73,4 %) a obavy z neúspechu (59,4 %), čo znižovalo ich psychickú 

pohodu. PZ vo všeobecnosti prejavili profesijnú spokojnosť, pričom väčšina z nich cítila 

spoluzodpovednosť za školu a považovala svoju prácu za motivujúcu. Napriek tomu niektorí 

učitelia pociťovali frustráciu v súvislosti s náročnosťou profesie a stresovými situáciami, najmä 

pokiaľ ide o zodpovednosť za vzdelávacie výsledky a výchovné problémy žiakov. Niektorí 

učitelia priznali, že sa im nie vždy darilo zaujať žiakov na vyučovaní. Napriek tomu učitelia 

vyjadrili sebadôveru vo vlastné pedagogické schopnosti, najmä v oblasti poskytovania 

alternatívnych vysvetlení žiakom, dosahovania dodržiavania pravidiel správania a motivovania 

žiakov k rozvoju ich potenciálu. Atmosféru v škole dotvárala otvorená klíma. Podrobné výsledky 

sú súčasťou Prílohy č. 1.  

Graf 7  Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov  

 

                                                           

12 v po 1 triede 2. ročníka, 3. ročníka, 4. ročníka štvorročného VP; po 1 triede kvinty a septimy osemročného VP; 
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14,1%
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14,1%
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Učitelia sa so mnou rozprávajú o mojich problémoch.

Učitelia mi v škole umožňujú podieľať sa na rozhodnutiach,
ktoré prispievajú k zlepšeniu práce školy.

Väčšina učiteľov, ktorí ma učia, sú chápaví a tolerantní.

Učitelia sa zaujímajú o moje záujmy a koníčky.

Niektorí učitelia sa ku mne správajú nepekne
(kričia na mňa, ponižujú ma, zosmiešňujú ma...).

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie
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Z analýzy zistení z dotazníkov ďalej vyplynulo, že učitelia podporovali osvojenie si efektívnych 

stratégií učenia žiakov. Avšak nie všetky odpovede žiakov korelovali so zisteniami z priameho 

pozorovania vyučovacích hodín. Konkrétne väčšina žiakov uviedla, že učitelia im umožňovali 

v škole diskutovať, poskytovali spätnú väzbu na zlepšenie a vytvárali priestor na hodnotenie 

vlastnej práce, pričom k nim pristupovali podľa ich schopností. Počas hospitácií školskí 

inšpektori zaznamenali, že hoci žiaci mali často príležitosť svoje názory vyjadriť, konštruktívne 

diskusia bola podporovaná v menšej miere. Sebahodnotenia a metakognitívne zručnosti boli 

rozvíjané iba čiastočne a efektívnu spätnú väzbu učitelia poskytli žiakom iba ojedinele. 

Individuálne schopnosti žiakov boli zohľadňované pri výberu činností, avšak nie konzistentne 

počas všetkých hodín. 

Na budovaní podpory a vzájomnej spolupráce so zákonnými zástupcami sa škola podieľala 

poskytovaním informácií o výsledkoch výchovno-vzdelávacej činnosti aj ich začlenením 

do školských13 i mimoškolských aktivít. 

Zistenia z dotazníka týkajúceho sa bezpečnosti školského prostredia ukázali, že väčšina žiakov 

považovala školu za bezpečné prostredie, v ktorom boli rešpektovaní bez ohľadu na ich 

odlišnosti. Žiaci vo svojich odpovediach uviedli, že často trávia prestávky rozprávaním 

so spolužiakmi a svojich učiteľov považujú za kompetentných a spravodlivých pri riešení 

nevhodného správania. Väčšina respondentov zároveň potvrdila, že na vyučovacích hodinách 

majú možnosť vyjadriť svoj názor. Vymeškanie vyučovania alebo vyučovacej hodiny z dôvodu 

strachu z učiteľa alebo starších žiakov či spolužiakov bolo podľa zistení z dotazníkov veľmi 

sporadické. Výsledky dotazníka zároveň ukázali, že šikanovanie zažilo 15,6 % respondentov. Ako 

najčastejší spôsob negatívneho správania spolužiakov 10,9 % uviedlo ohováranie, zatiaľ čo 

3,1 % označilo ignorovanie/nekomunikovanie alebo zosmiešňovanie na fotkách uverejnených 

na sociálnych sieťach. Negatívnym zistením bolo, že iba polovica žiakov uviedla, že sa v škole 

učili, ako reagovať na zosmiešňovanie, fyzické napádanie alebo iné ubližovanie v triede alebo 

mimo školy. Podobne, len polovica členov školského parlamentu sa zaoberala problémami 

spolužiakov, ktoré súviseli so šikanovaním.  

Škola prispôsobovala vzdelávacie prostredie potrebám žiakov so ZZ a pomáhala im 

prispôsobovať sa požiadavkám formálneho vzdelávania a prekonávať prekážky vytvorené 

vzdelávacím systémom. O žiakoch so ZZ a o spôsobe ich vzdelávania boli učitelia informovaní 

prostredníctvom výchovného poradcu a školskej špeciálnej pedagogičky. Z rozhovoru 

s riaditeľkou školy a výchovnou poradkyňou vyplynulo, že škola nemala výrazné problémy 

so slaboprospievajúcimi žiakmi ani so žiakmi, ktorí by nejavili záujem o štúdium. Napriek tomu 

škola monitorovala vzdelávacie problémy žiakov, priebežne (kvartálne) vyhodnocovala 

výchovno-vzdelávacie výsledky a v prípade zhoršeného prospechu informovala rodičov. 

Podporu týmto žiakom poskytovala uplatňovaním individuálneho prístupu vo vyučovacom 

procese a doučovaním. Problém záškoláctva sa v škole nevyskytoval, neospravedlnené hodiny 

boli žiakom vykázané za neskoré príchody. V aktuálnom školskom roku škola nevzdelávala 

žiakov, ktorí patrili k národnostným menšinám s iným materinským jazykom ako vyučovací 

jazyk školy. 

Výchovno-vzdelávaciu činnosť pozitívne ovplyvnilo zapájanie žiakov do školských 

i mimoškolských aktivít, ich participácia v súťažiach, športových podujatiach, exkurziách, 

                                                           

13 sonda v rámci sebahodnotiacich procesov kvality školy;  



 

12 

 

dobročinných akciách, ako aj práca na projektoch14 školy a v 13 záujmových krúžkoch15. 

Výrazne úspechy v minulom školskom roku žiaci dosiahli v Európskej súťaži v štatistike, 

na celoslovenskej úrovni v olympiáde mladých vedcov, na krajskej úrovni vo fyzikálnej 

a biblickej olympiáde a ekonomickej olympiáde základných škôl. Na verejnosti sa škola 

prezentovala organizovaním a účasťou v kultúrnych programoch a na charitatívnych 

podujatiach, či jej propagáciou prostredníctvom Dňa otvorených dverí. Prínosom pre školu a jej 

žiakov bola aj spolupráca s vysokými školami16; Centrom popularizácie fyziky; Úradom práce, 

sociálnych vecí a rodiny či Centrom prevencie a poradenstva (CPaP) v Spišskej Novej Vsi.  

Služby školy v rámci systému poradenstva a prevencie a poskytovania podpory pri prekonávaní 
bariér vo výchove a vzdelávaní žiakov boli zabezpečené prostredníctvom školského 
podporného tímu (ŠPT). Oblasť výchovného poradenstva zastrešovala PZ, ktorá plnila 
kumulovanú funkciu výchovnej i kariérovej poradkyne a zároveň aj koordinátorky ŠPT. Svoju 
činnosť vykonávala na kvalifikovanej úrovni v súlade s vypracovaným plánom práce. 
Z riadeného rozhovoru s PZ a analýzy predloženej správy o jej činnosti za uplynulý školský rok 
vyplynulo, že výchovná poradkyňa realizovala preventívne aktivity zamerané na adaptačný 
program a budovanie optimálnej sociálnej klímy v triednych kolektívoch, elimináciu stresu 
a záťaže (napr. pred maturitnými skúškami), riešenie konfliktných situácií. Pravidelne 
organizovala sociometriu, ale aj preventívno-intervenčné aktivity zamerané na problematiku 
šikany, kyberšikany a rôznych druhov závislostí. Osobitnou oblasťou jej pôsobenia bola činnosť 
zameraná na žiakov so ŠVVP. Evidovala ich predpísanú dokumentáciu a pri práci s nimi 
spolupracovala so školskou špeciálnou pedagogičkou a CPaP. Pre výkon svojej činnosti mala 
vyčlenenú samostatnú miestnosť, kde poskytovala poradenstvo a realizovala rozhovory 
so žiakmi v zmysle konzultačných hodín alebo podľa potreby, čo preukázali písomné záznamy 
z uvedených stretnutí. Zistenia z individuálnych rozhovorov analyzovala s triednymi učiteľmi 
i vedením školy, navrhovala opatrenia na eliminovanie problémov/zlepšenie stavu. Poradenské 
služby vo svojej kompetencii zamestnancom školy a zákonným zástupcom žiakov poskytovala 
iba výnimočne. V prípade vzniku špecifických odborných problémov a pri organizovaní 
odborných prednášok, tematických besied či vybraných preventívnych aktivít spolupracovala 
so zamestnancami poradenského zariadenia. Z výsledkov dotazníkových zistení školskej 
inšpekcie vyplynulo, že dve tretiny respondentov vedeli, kto bol na škole výchovnou 
poradkyňou, pričom prevažná väčšina opýtaných by sa na ňu obrátila so svojimi problémami, 
o ktoré sa aktívne zaujímala. Žiaci v odpovediach ocenili jej iniciatívu v oblasti organizovania 
stretnutí s odborníkmi z rôznych oblastí a komunikácie so žiakmi na tému vzájomných vzťahov 
v kolektívoch, k problematike šikanovania, či v oblasti profesijnej orientácie. Napriek tomu však 
z odpovedí v dotazníku vyplynulo, že žiaci väčšinou nemali potrebu (67,19 %) ju kontaktovať 
a len štvrtina respondentov potvrdila stretnutia s ňou. Tie sa však prioritne týkali získania 
informácií o ďalšom štúdiu. Vo funkcii kariérového poradcu PZ poskytovala v rámci informačnej 
a konzultačnej činnosti podporu a usmernenie žiakom pri rozhodovaní o ich ďalšom vzdelávaní 
a budúcej kariére. V spolupráci s CPaP zabezpečovala analýzu charakteristík žiakov (profesijné 
testy) s cieľom identifikovať možnosti ich kariérneho rozvoja, pravidelne poskytovala aktívnu 

                                                           

14 Young4Climate, Zmudri do škôl, Maratón písania listov, Záložka spája školy, Amavet klub, Krokus; 
15 Fyzikálny, Chemický, Matematický, Volejbalový, Futbalový, Historický, Jazykovo-Literárny, Matematicko-

informatický, Krúžok anglického jazyka, programovania, nemeckého jazyka, Biologická a geografická olympiáda, 

Olympiáda ľudských práv; 
16 Prírodovedecká fakulta UPJŠ, Košice; Technická univerzita, Košice; Prešovská univerzita, Prešov; Ekonomická 

univerzita, Banská Bystrica; 
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pomoc pri prihlasovaní sa študentov na vysoké školy. Zverejňovaním informácií týkajúcich sa 
kariéry žiakov a ich profesionálneho rozvoja prostredníctvom webového sídla školy, 
organizovaním prednášok/besied s vysokými školami, budúcimi zamestnávateľmi, zástupcami 
Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny a aktívnou účasťou žiakov na workshopoch/veľtrhoch škôl 
zabezpečovala poskytovanie a výmenu informácií medzi žiakmi, zákonnými zástupcami, 
strednými školami a vysokými školami o potrebách trhu práce. Ustanovený koordinátor 
vo výchove a vzdelávaní realizoval aktivity súvisiace s primárnou prevenciou drogových 
závislostí a iných sociálno-patologických javov (ktoré čiastočne zabezpečovala výchovná 
poradkyňa) v súlade s vypracovaným plánom činnosti na aktuálny školský rok. V súčinnosti s PZ 
realizoval tematické programy a preventívne aktivity k tematike šikanovania 
a kyberšikanovania, pravidelne organizoval monitoring (formou dotazníka) nasmerovaný 
na prevenciu a odhaľovanie sociálno-patologických javov v správaní žiakov na vyučovaní. 
Získané údaje vyhodnotil a s výsledkami oboznámil triednych učiteľov, ale konkrétne a účinné 
opatrenia prijaté neboli a ani sa s nimi ďalej systematicky nepracovalo (s výnimkou 1 triedy), čo 
signalizovali aj údaje z dotazníka školskej inšpekcie. Ich analýza preukázala, že až 
15,6 % respondentov malo skúsenosť s určitou formou šikanovania, najčastejšie v triede počas 
prestávky v podobe zosmiešňovania, agresívneho správania/fyzického ubližovania, ale 
i kyberšikany. Uvedené zistenia naznačovali potrebu ďalšieho posilnenia prevencie a podpory 
žiakov v oblasti ochrany pred šikanovaním a sociálno-patologickými javmi. Vo vzťahu k danej 
problematike učiteľom, žiakom ani ich zákonným zástupcom prostredníctvom systémových 
preventívnych aktivít neboli poskytované požadované informácie na zaistenie ich bezpečnosti 
a ochrany zdravia. 
V rámci činnosti zriadeného ŠPT vykonávala osobitnú funkciu školská špeciálna pedagogička, 
ktorá sa zameriavala na podporu žiakov so ŠVVP. Na škole pracovala na čiastočný úväzok jeden 
deň v týždni, pričom zabezpečovala konzultácie s PZ, vrátane výchovnej poradkyne 
a koordinátora prevencie a oboznamovala ich s IVP žiakov so ZZ. Súčasťou jej činnosti boli aj 
konzultácie s rodičmi žiakov so ŠVVP a individuálne rozhovory so žiakmi, ktorí čelili výchovno-
vzdelávacím problémom. Okrem toho realizovala preventívne aktivity zamerané na posilnenie 
sociálnych vzťahov v triedach a hodnotila začlenenie žiakov s individuálnymi potrebami 
do kolektívu. Všetky aktivity zaznamenávala do denníka činností, ktorý reflektoval jej prínos 
k optimalizácii výchovno-vzdelávacieho vývinu žiakov. 
Škola nezamestnávala školského psychológa, v prípade potreby využívala služby odborných 
zamestnancov z CPaP.  

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Riaditeľka školy a jej zástupkyňa spĺňali požadované kvalifikačné predpoklady a požiadavky 

na výkon činnosti vedúceho pedagogického zamestnanca. Výchovno-vzdelávacia činnosť bola 

zabezpečená 16 pedagogickými zamestnancami, ktorí spĺňali kvalifikačné predpoklady 

a osobitné kvalifikačné požiadavky. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená (93,38 %)17.  

Škola bola situovaná v samostatnej budove v blízkosti centra mesta. Výchova a vzdelávanie 
žiakov sa okrem klasických učební uskutočňovali v 2 učebniach informatiky, 3 odborných 
učebniach (biológie, fyziky, chémie) a 1 multifunkčnej učebni. Okrem nich interiér školy zahŕňal 
vyhradenú miestnosť pre výchovného poradcu a školského špeciálneho pedagóga/školského 

                                                           

17 čiastočne neodborne boli vyučované predmety slovenský jazyk a literatúra (5 hodín), informatika (4 hodiny), 

geografia (6 hodín), hudobná výchova (2 hodiny) a umenie a kultúra (2 hodiny); 
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psychológa, kancelárie manažmentu školy a administratívy, zborovňu, kabinety učiteľov. 
Na chodbách boli umiestnené tematické nástenky, propagačné bannery, schránka dôvery, tablá 
absolventov školy, vitríny s oceneniami žiakov za umiestnenia v súťažiach, nádoby určené 
na separovanie odpadu. Vo vstupnej hale bol umiestnený stôl na stolný tenis a gauč. Škola mala 
aj vlastnú aulu na organizáciu kultúrnych podujatí. Učebne kontrolovaného subjektu boli 
využívané podľa vypracovaných rozvrhov a prevádzkových poriadkov. Stravovanie pre žiakov 
a zamestnancov bolo zabezpečené v školskej jedálni, kde sa žiaci z kapacitných dôvodov 
v stravovaní striedali počas dvoch prestávok. Škola disponovala štandardne vybavenou 
telocvičňou, posilňovňou s náraďovňou a šatňami so skrinkami. V čase mimo vyučovania sa 
tieto priestory využívali na zabezpečenie záujmovej činnosti a rôznych (kultúrno-spoločenských 
a športových) aktivít organizovaných školským parlamentom. Bezbariérové prostredie 
v kontrolovanom subjekte vytvorené nebolo.  
Škola bola dostatočne vybavená edukačnými publikáciami. Vybavenosť učebnicami 
a učebnými textami schválenými ministerstvom školstva považovala riaditeľka školy i vyučujúci 
za primeranú. Zdrojom učebných materiálov boli tiež učiteľmi svojpomocne spracované 
edukačné materiály, ako aj edukačné platformy a technológie18, grafické a obrazové materiály, 
pracovné listy/texty (v printovej aj elektronickej forme), vlastné prezentácie, odborná 
literatúra. Kompenzačné pomôcky pre žiakov so ZZ vzhľadom na ich nízky počet a charakter ZZ 
škola nemala. Vo vzťahu k obsahu vzdelávania škola disponovala dostatkom digitálnej techniky. 
Učitelia a žiaci mali k dispozícii okrem multimediálnej učebne 13 učební vybavených 
interaktívnou tabuľou a projektorom, dostatok počítačových zariadení19, 10 tlačiarní vrátane 
4 multifunkčných zariadení, na prírodovedné predmety počítačom podporované laboratórium 
IP Coach, mikroskopy s USB kamerou a lego roboty. V celom subjekte bolo kvalitné pripojenie 
na internet. Napriek tomu bolo zmysluplné využitie IKT žiakmi, ako práca s aplikáciami či 
výukovými programami počas edukácie, pozorované len na malej časti hodín.  
Základné pravidlá vnútorného režimu školy upravoval školský poriadok, ktorý bol vydaný 

riaditeľkou školy po prerokovaní v pedagogickej rade, v rade školy a v školskom parlamente. 

Upravoval práva a povinnosti žiakov, zákonných zástupcov, pravidlá vzťahov medzi aktérmi 

vzdelávania, pravidlá uvoľňovania žiakov z vyučovania, podmienky zabezpečenia ochrany žiakov 

pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou a násilím, podmienky nakladania 

s majetkom, kritériá udeľovania výchovných opatrení a ďalšie pravidlá vnútorného režimu 

školy. S aktuálnou verziou školského poriadku boli žiaci preukázateľne oboznámení na začiatku 

školského roka na triednických hodinách, čo v dotazníku potvrdilo 70,3 % opýtaných. Zákonní 

zástupcovia žiakov s ním boli oboznámení na triednych aktívoch a prostredníctvom webového 

sídla školy. Pravidlá vnútorného režimu boli podporené a upravené v zmysle smernice20 

k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v školách a školských zariadeniach. 

V škole bol ustanovený desaťčlenný školský parlament. Svoju činnosť vykonával v súlade 

s vypracovaným a riaditeľkou školy schváleným štatútom (zverejneným na webovom sídle 

školy), plánom činnosti na aktuálny školský rok a pod vedením koordinátorky. Jeho činnosť bola 

väčšinou zameraná na organizovanie kultúrno-spoločenských a športových podujatí. 

Z odpovedí získaných z dotazníka a z rozhovoru s jeho členmi vyplynulo, že svoju činnosť vnímali 

ako prejav dôvery spolužiakov v snahe dosiahnuť v škole zmeny k lepšiemu. Všetci respondenti 

                                                           

18 GeoGebra, Kahoot!, Padlet, ToolBee, WocaBee, Microsoft 365, AI (Artificial Intelligence); 
19 36 osobných počítačov, 79 notebookov, 45 tabletov; 
20 Smernica č. 36/2018. 
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ocenili úroveň spolupráce s výchovnou poradkyňou pri riešení výchovných problémov žiakov 

školy, zároveň však iba polovica z nich uviedla, že sa zaoberali problémami spolužiakov 

spojenými so šikanovaním. Členovia školského parlamentu potvrdili, že vedenie školy im 

vytváralo priestor na podávanie podnetov na zlepšenie jej činnosti a umožňovali participovať 

na obsahu/úprave platného školského poriadku vlastnými návrhmi (oblečenie, používanie 

mobilov). Analýza organizácie vyučovania a rozvrhu hodín preukázala súlad s platným právnym 

predpisom pri zohľadnení základných fyziologických, psychických a hygienických potrieb žiakov. 

Bezpečnosť a ochranu zdravia žiakov pri organizovaní aktivít mimo priestorov školy 
kontrolovaný subjekt zabezpečil. Predložená dokumentácia súvisiaca s realizáciou týchto 
činností (kurzov, odborných stáží – mobilít a výletov) bola kompletná a priebežne vedená. 
Obsahová náplň jednotlivých častí povinných kurzov bola rozpracovaná v samostatných 
dokumentoch a zaevidovaná v triednych knihách. Uvedené aktivity škola organizovala 
na základe informovaného súhlasu a dohody so zákonným zástupcom neplnoletého žiaka 
v súlade s platným právnym predpisom. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

2  ZÁVERY 

PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu bola posudzovaná na základe sledovania a analýzy 

procesov učenia sa žiakov v kontexte rozvoja ich kľúčových kompetencií. Výchovno-vzdelávací 

proces úspešne rozvíjal najmä komunikačné a sociálne kompetencie žiakov. Žiaci preukázali 

pohotovosť, kultivovanosť a schopnosť vyjadrovania v materinskom aj cudzom jazyku, pričom 

dokázali efektívne pracovať s textom, vyhľadávať informácie a spájať ich so širšími súvislosťami. 

V oblasti sociálnych kompetencií sa osvedčili v efektívnej komunikácii, spolupráci a tvorbe 

pozitívnej atmosféry v triede, pričom preukázali aj empatiu a zodpovednosť. Zlepšenie si 

vyžaduje rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov na úrovni vyšších myšlienkových procesov 

– hodnotenia a tvorivosti. Kompetencie k celoživotnému vzdelávaniu neboli rozvíjané 

systematicky, žiaci dostávali málo príležitostí na sebahodnotenie, reguláciu vlastného učenia 

a hodnotenie výkonov spolužiakov. Občianske kompetencie žiakov boli slabšou stránkou, keďže 

žiaci síce dokázali vyjadriť vlastné názory a postoje, no často im chýbala argumentácia 

a schopnosť kriticky posudzovať názory iných. Zlepšenie si vyžaduje poskytovanie systematickej 

spätnej väzby, ktorá podporí rozvoj žiakov a umožní monitorovanie ich pokroku. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

 rozvíjanie poznávacích zručností na úrovni vyšších myšlienkových procesov 

uplatňovaním úloh zameraných na hodnotenie a tvorivosť, 

 rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na diskusiu s dôrazom 

na argumentačné zručnosti, 

 rozvíjanie sebahodnotiacich a hodnotiacich zručností žiakov.  

Učenie sa žiakov bolo na priemernej úrovni. 

RIADENIE ŠKOLY 

Škola uskutočňovala výchovu a vzdelávanie podľa ŠkVP, ktorý deklaroval vzdelávacie príležitosti 

pre všetkých žiakov, bol prehľadný, aktualizovaný a vypracovaný v súlade so ŠVP. Škola 

neakceptovala poznámky k RUP a pri vytváraní skupín v predmete telesná a športová výchova 

nedodržala najvyšší počet žiakov v skupine. Vedúci PZ školy mali vytvorený funkčný súbor 
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nástrojov zabezpečujúcich riadenie školy, podporovali rozvoj školy v súlade s koncepčným 

zámerom rozvoja školy. Plán profesijného rozvoja pedagógov zohľadňoval potreby školy 

súvisiace so skvalitňovaním výchovno-vzdelávacieho procesu. Rezervy boli identifikované 

v uplatňovaní získaných poznatkov z absolvovaných vzdelávaní vo výučbe. Zlepšenie v oblasti 

pedagogického riadenia si vyžaduje využitie odbornej pomoci PK pri dosahovaní jednotného 

postupu školy v oblasti riadenia výchovy a vzdelávania, konkrétne ich participovaním 

na hospitačnej činnosti a ich podieľaním sa na internom vzdelávaní učiteľov s dopadom 

na zvyšovanie kvality edukácie. Škola mala stanovený vnútorný systém kontroly a hodnotenia 

žiakov a PZ. Jeho účinnosť však oslabila nedôsledná činnosť vedenia školy v oblasti 

monitorovania a vyhodnocovania jednotlivých aspektov výchovno-vzdelávacieho procesu 

vrátane kontroly plnenia prijatých opatrení k zisteným nedostatkom. Systematické 

sebahodnotiace procesy vo všetkých oblastiach škola nerealizovala. Vedúci PZ školy aktívne 

vytvárali pozitívnu klímu školy, ktorá podporovala učenie sa každého žiaka. Pozitívne aspekty 

školskej kultúry zahŕňali otvorenú školskú klímu, podporu žiakov so ZZ, participáciu žiakov 

na aktivitách a úspechy v súťažiach. Rezervy boli v oblasti upevňovania vzájomných vzťahov 

medzi učiteľmi a žiakmi. Tie sa prejavovali nedostatočným záujmom pedagógov o problémy 

žiakov a ojedinelým nevhodným správaním. Systém poradenstva a prevencie bol založený 

na ŠPT, ktorý poskytoval kvalifikované služby v oblasti prevencie a podpory žiakov so ŠVVP. 

Zlepšenie si vyžaduje koordinácia činnosti medzi členmi ŠPT a poskytovanie služieb školy 

v oblasti šikanovania a sociálno-patologických javov. Chýbal efektívny systém poskytovania 

poradenstva PZ a zákonným zástupcom. 

Riadenie školy bolo na priemernej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Pedagogickí a odborní zamestnanci spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej 

činnosti v príslušnej kategórii a podkategórii, odbornosť vyučovania bola zabezpečená 

(93,38 %). Priestorové a materiálno-technické podmienky umožňovali kontrolovanému subjektu 

napĺňať edukačné ciele stanovené ŠkVP. Bezbariérovosť nebola zabezpečená. Školský poriadok 

upravoval základné pravidlá vnútorného režimu školy, bol vypracovaný a prerokovaný v súlade 

s platnou legislatívou a žiaci s ním boli preukázateľne oboznámení. Bezpečnosť a ochrana 

zdravia žiakov a ich fyziologické a hygienické potreby boli zaistené. Školský parlament sa aktívne 

zapájal do aktivít smerujúcich ku zlepšovania školského prostredia.  

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna 
úroveň 

Dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, 
nadpriemerná úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

málo vyhovujúci prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 
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Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neakceptovanie poznámok 
k RUP – nedodržaním najvyššieho počtu žiakov v skupine v predmete telesná a športová 
výchova). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča...  

 hospitačnú činnosť zamerať na sledovanie úrovne rozvíjania poznávacích, 
občianskych a sociálnych kompetencií žiakov, výsledky z hospitačnej činnosti 
analyzovať a zovšeobecňovať na zasadnutiach pedagogickej rady a plnenie prijatých 
opatrení preukázateľne kontrolovať; 

 zabezpečiť vzdelávanie PZ so zameraním na oblasť využívania sebareflexie/reflexie , 
poskytovania efektívnej spätnej väzby a vzájomného hodnotenia žiakmi; 

 monitorovať a pravidelne vyhodnocovať mieru uplatňovania a dopad získaných 
poznatkov PZ na kvalitu edukácie; 

 zvýšiť podiel metodických orgánov na internom vzdelávaní PZ formou otvorených 
hodín, vzájomných hospitácií a predávaním poznatkov z absolvovaných vzdelávaní 
na zasadnutiach poradných orgánov; 

 pravidelne realizovať a vyhodnocovať monitoring zameraný na prevenciu 
a odhaľovanie negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania; prijímať 
účinné opatrenia na ich elimináciu; 

 zefektívniť systém poradenstva a prevencie v rámci činnosti školského podporného 
tímu, zaistiť vzájomné obsahové prepojenie a kooperáciu všetkých jeho zložiek. 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 15. 02. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa neakceptovania poznámok k RUP 
nedodržaním najvyššieho počtu žiakov v skupine v predmete telesná a športová výchova 
a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Košice s uvedenými termínmi splnenia 
a menami zodpovedných zamestnancov. 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Košice v termíne do 15. 09. 2025. 

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. školský vzdelávací program s názvom Moderné vzdelávanie – najlepšia investícia  
2. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy za školský rok 

2023/2024 
3. zriaďovacia listina  
4. plán kontrolnej a hospitačnej činnosti na školský rok 2024/2025 
5. školský poriadok  
6. organizačný poriadok 
7. elektronická triedna kniha 
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8. triedne výkazy 
9. katalógové listy žiakov 
10. dokumentácia žiakov so ZZ 
11. rozvrh hodín tried a učiteľov 
12. dokumentácia k prijímaciemu konaniu; komisionálnym skúškam; maturitným skúškam 
13. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady, rady školy a metodických orgánov 
14. štatút školského parlamentu 
15. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy 
16. doklady o vzdelaní PZ 
17. dokumentácia výchovného a kariérového poradcu 
18. dokumentácia školského špeciálneho pedagóga a koordinátora vo výchove a vzdelávaní 
19. plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov 
20. ročný plán vzdelávania PZ a odborných zamestnancov  
21. dokumentácia/plán práce školského podporného tímu 
22. informačný dotazník pre riaditeľa gymnázia 
23. autodiagnostický dotazník pre učiteľa 
24. dotazníky pre učiteľov stredných škôl  
25. dotazníky pre žiaka strednej školy  
26. dotazník pre členov školského parlamentu. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: RNDr. Anežka Nováčeková  
Dňa: 31. 01. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

RNDr. Anežka Nováčeková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

RNDr. Jana Darvasiová 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 03. 02. 2025 v Košiciach: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 

 

 

RNDr. Anežka Nováčeková ................................................. 

 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

RNDr. Jana Darvasiová ................................................. 

 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
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RNDr. Jana Darvasiová, riaditeľka školy ................................................. 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

RNDr. Anežka Nováčeková, školská inšpektorka  ................................................. 

 

3  PRÍLOHY  

 

1. Klíma školy (graf) 

2. Údaje o škole (graf) 

 

 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 


